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１．定住意向 

１－１ 定住意向 

◇《住み続けたい》が９割強を占め、「市外へ移りたい」は１割近く 

問１ あなたは、これからも八王子市に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

図１－１－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市への定住意向をみると、「ずっと住み続けたい」が５割強（51.0％）と最も高く、「当分は住

み続けたい」（40.1％）と合わせた《住み続けたい》は９割強（91.1％）を占める。また、「市外

へ移りたい」は１割近く（7.2％）にとどまっている。（図１－１－１） 
 

図１－１－２ 定住意向－経年比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去の調査と比較すると、「ずっと住み続けたい」は平成20年以降減少傾向にあったが、昨年

と比べて10.1ポイント増加し、「当分は住み続けたい」と合わせた《住み続けたい》は引き続き

９割前後の割合を占めている。（図１－１－２） 

ｎ

平成25年 (1,685)

平成24年 (1,652)

平成23年 (1,795)

平成22年 (1,852)

平成21年 (1,884)

平成20年 (1,801) 49.5

47.6

46.1

45.5

40.9

51.0

41.0

40.8

43.0

45.2

48.0

40.1

8.2

10.4

9.4

8.0

10.2

7.2

1.3

1.2

1.5

1.4

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市外へ移りたい 無回答

（％）

(％) n = 1,685

ずっと
住み続けたい

51.0
当分は

住み続けたい
40.1

市外へ移りたい
7.2

無回答
1.7
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図１－１－３ 定住意向－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「ずっと住み続けたい」は男性が3.1ポイント高くなっている。 

 

性・年齢別にみると、「ずっと住み続けたい」は男女ともにおおむね年代が上がるにつれて割

合が高く、特に男女ともに65歳以上で約７割（男性70.8％、女性70.3％）と高くなっている。ま

た、「市外へ移りたい」は女性20～29歳で２割強（21.5％）、男性20～29歳で２割近く（17.2％）

と他の年代に比べて高くなっている。（図１－１－３） 

ｎ

(1,685)

( 752)

( 877)

男 性 20 ～29歳 ( 58)

30 ～39歳 ( 95)

40 ～49歳 ( 120)

50 ～59歳 ( 111)

60 ～64歳 ( 94)

65 歳以上 ( 274)

女 性 20 ～29歳 ( 65)

30 ～39歳 ( 147)

40 ～49歳 ( 138)

50 ～59歳 ( 145)

60 ～64歳 ( 93)

65 歳以上 ( 286)

男
性
・
年
齢
別

女
性
・
年
齢
別

全　   　体

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

性
別

70.3

48.4

44.8

35.5

38.8

21.5

70.8

48.9

51.4

45.0

33.7

20.7

49.4

52.5

51.0

22.4

44.1

45.5

52.2

47.6

55.4

24.1

44.7

44.1

50.0

57.9

62.1

39.8

41.0

40.1

4.5

5.4

8.3

11.6

12.2

21.5

3.3

4.3

3.6

5.0

8.4

17.2

8.9

5.5

7.2

2.8

2.2

1.4

0.7

1.4

1.5

1.8

2.1

0.9

0.0

0.0

0.0

1.9

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市外へ移りたい 無回答

（％）
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図１－１－４ 定住意向－居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、《住み続けたい》はすべての地域で９割前後と高くなっている。また、

「ずっと住み続けたい」は元八王子・恩方・川口（西部地域）で６割弱（59.1％）と高くなって

いるが、由木・由木東・南大沢（東部地域）では４割近く（38.3％）と他の地域と比べて低くな

っている。（図１－１－４） 

ｎ

全　   　体 (1,685)

本 庁 管 内
（ 中 央 地 域 ）

( 353)

元八王子・恩方・川口
（ 西 部 地 域 ）

( 320)

浅 川 ・ 横 山 ・ 館
（ 西 南 部 地 域 ）

( 328)

加 住 ・ 石 川
（ 北 部 地 域 ）

( 124)

由 井 ・ 北 野
（ 東 南 部 地 域 ）

( 257)

由木・由木東・南大沢
（ 東 部 地 域 ）

( 303) 38.3

46.3

50.8

56.4

59.1

53.3

51.0

48.8

44.4

41.9

34.1

32.8

40.8

40.1

11.9

6.6

6.5

7.6

5.6

4.8

7.2

1.0

2.7

0.8

1.8

2.5

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ずっと住み続けたい 当分は住み続けたい 市外へ移りたい 無回答

（％）
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１－２ 住み続けたい理由 

◇「緑が多く自然に恵まれている」が６割弱 

（問１で「ずっと住み続けたい」または「当分は住み続けたい」とお答えの方に） 

問１－１ 住み続けたい主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

図１－２－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八王子市への定住意向で「ずっと住み続けたい」、「当分は住み続けたい」と答えた人（1,535

人）に、住み続けたい理由について聞いたところ、「緑が多く自然に恵まれている」が６割弱

（59.5％）と最も高く、次いで「交通の便が良い」（32.9％）、「買い物に便利」（27.6％）、「街並

み・景観が美しい」（9.8％）、「公園などがよく整備されている」（9.4％）、「地域住民の連帯感が

強い」（9.4％）と続いている。（図１－２－１） 

 

（複数回答） 

ｎ=1,535

緑が多く自然に恵まれている

交通の便が良い

買い物に便利

街並み・景観が美しい

公園などがよく整備されている

地域住民の連帯感が強い

古き良きものが多い

教育環境が良い

その他

特に理由はない

無　回　答

59.5

32.9

27.6

9.8

9.4

9.4

4.4

2.7

14.1

15.4

2.3

0 10 20 30 40 50 60（％）
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図１－２－２ 住み続けたい理由－性・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「買い物に便利」は女性が3.6ポイント高くなっている。 

 

性・年齢別にみると、「緑が多く自然に恵まれている」は男性20～29歳を除くすべての年代で

５割を超えている。また、「交通の便が良い」は女性50～59歳で約４割（40.5％）と高くなって

いる。（図１－２－２） 

ｎ

全 体 (1,535)

男　性（計） ( 703)

女　性（計） ( 782)

男性20～29歳 ( 48)

　　30～39歳 ( 87)

　　40～49歳 ( 114)

　　50～59歳 ( 106)

　　60～64歳 ( 88)

　　65歳以上 ( 260)

女性20～29歳 ( 50)

　　30～39歳 ( 127)

　　40～49歳 ( 121)

　　50～59歳 ( 131)

　　60～64歳 ( 86)

　　65歳以上 ( 265)

ｎ

全 体 (1,535)

男　性（計） ( 703)

女　性（計） ( 782)

男性20～29歳 ( 48)

　　30～39歳 ( 87)

　　40～49歳 ( 114)

　　50～59歳 ( 106)

　　60～64歳 ( 88)

　　65歳以上 ( 260)

女性20～29歳 ( 50)

　　30～39歳 ( 127)

　　40～49歳 ( 121)

　　50～59歳 ( 131)

　　60～64歳 ( 86)

　　65歳以上 ( 265)

性
別

男
性
・
年
齢
別

女
性
・
年
齢
別

性
別

男
性
・
年
齢
別

女
性
・
年
齢
別

59.0

60.1

47.9

58.8

61.3

58.5

50.0

54.3

59.5

68.7

57.9

56.3

67.0

53.5

63.8

0 20 40 60 80

32.3

33.8

39.6

21.9

29.2

36.5

28.0

30.7

36.2

38.4

35.2

29.9

23.1

40.5

32.9

0 20 40 60 80

25.3

28.9

27.1

18.4

24.5

26.2

24.0

24.4

32.5

30.2

34.1

23.0

24.8

31.3

27.6

0 20 40 60 80

9.1

10.2

16.7

7.0

15.1

6.9

12.0

7.9

9.4

14.0

10.2

5.7

10.7

10.7

9.8

0 20 40 60 80

9.2

9.3

4.2

6.1

6.6

11.5

4.0

10.2

11.3

7.0

14.8

6.9

9.1

8.4

9.4

0 20 40 60 80

10.2

8.7

6.3

5.3

7.5

18.1

2.0

7.1

9.4

6.9

2.5

1.1

8.0

11.6

13.6

0 20 40 60 80

5.3

3.8

2.1

4.4

3.8

7.3

6.0

3.1

2.3

1.2

4.5

4.6

5.8

6.1

4.4

0 20 40 60 80

2.1

3.5

0.0

2.6

4.7

0.4

4.0

7.9

2.3

3.5

2.3

4.6

3.3

1.5

2.7

0 20 40 60 80

13.7

14.8

14.6

21.1

12.3

10.0

18.0

18.9

9.8

12.8

13.6

16.1

24.8

12.2

14.1

0 20 40 60 80

16.8

14.5

20.8

16.7

17.0

16.5

18.0

17.3

13.2

12.8

11.4

20.7

14.9

13.0

15.4

0 20 40 60 80

□緑が多く
   自然に
   恵まれている

(%) (%) (%) (%) (%)

□交通の便が
   良い

□買い物に便利 □街並み・
   景観が美しい

□公園などがよく
   整備されている

□地域住民の
   連帯感が強い

(%) (%) (%) (%) (%)

□古き良き
   ものが多い

□教育環境が
   良い

□その他 □特に理由はない
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図１－２－３ 住み続けたい理由－居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、「緑が多く自然に恵まれている」は由木・由木東・南大沢（東部地域）

で約７割（70.1％）、浅川・横山・館（西南部地域）で７割近く（68.0％）と高くなっている。

また、「交通の便が良い」は本庁管内（中央地域）で５割近く（47.0％）と高く、「買い物に便

利」も本庁管内（中央地域）で４割弱（39.8％）と高くなっている。（図１－２－３） 

ｎ

全　　　体 (1,535)

本 庁 管 内
（ 中 央 地 域 ）

( 332)

元八王子・恩方・川口
（ 西 部 地 域 ）

( 294)

浅 川 ・ 横 山 ・ 館
（ 西 南 部 地 域 ）

( 297)

加 住 ・ 石 川
（ 北 部 地 域 ）

( 115)

由 井 ・ 北 野
（ 東 南 部 地 域 ）

( 233)

由木・由木東・南大沢
（ 東 部 地 域 ）

( 264)

ｎ

全　　　体 (1,535)

本 庁 管 内
（ 中 央 地 域 ）

( 332)

元八王子・恩方・川口
（ 西 部 地 域 ）

( 294)

浅 川 ・ 横 山 ・ 館
（ 西 南 部 地 域 ）

( 297)

加 住 ・ 石 川
（ 北 部 地 域 ）

( 115)

由 井 ・ 北 野
（ 東 南 部 地 域 ）

( 233)

由木・由木東・南大沢
（ 東 部 地 域 ）

( 264)

□緑が多く
   自然に
   恵まれている

44.3

61.9

68.0

59.7

70.1

59.5

51.3

0 20 40 60 80 (%)

□交通の便が
   良い

□買い物に便利 □街並み・
   景観が美しい

□公園などがよく
   整備されている

□地域住民の
   連帯感が強い

□古き良き
   ものが多い

□教育環境が
   良い

□その他 □特に理由はない

47.0

13.9

40.4

36.1

29.9

32.9

21.7

0 20 40 60 80 (%)

39.8

13.9

29.6

26.6

29.5

27.6

19.1

0 20 40 60 80 (%)

5.7

5.8

11.4

12.4

17.0

9.8

5.2

0 20 40 60 80 (%)

5.7

5.4

6.7

9.0

23.5

9.4

6.1

0 20 40 60 80 (%)

7.8

13.6

6.1

9.0

8.3

9.4

14.8

0 20 40 60 80 (%)

4.2

6.5

6.4

2.1

1.5

4.4

6.1

0 20 40 60 80 (%)

2.1

1.0

2.7

5.6

1.9

2.7

5.2

0 20 40 60 80 (%)

18.1

16.3

10.1

16.3

10.2

14.1

11.3

0 20 40 60 80 (%)

13.6

19.4

15.5

15.0

10.2

15.4

23.5

0 20 40 60 80 (%)
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１－３ 市外へ移りたい理由 

◇「交通の便が悪い」が約４割、「買い物に不便」が３割近く 

（問１で「市外へ移りたい」とお答えの方に） 

問１－２ 市外へ移りたい主な理由は何ですか。（○は３つまで） 

 

図１－３－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

八王子市への定住意向で「市外へ移りたい」と答えた人（121人）に、市外へ移りたい理由に

ついて聞いたところ、「交通の便が悪い」が約４割（40.5％）と高く、次いで「買い物に不便」

（28.1％）、「この街に愛着がない」（22.3％）、「街の雰囲気が嫌い」（14.0％）と続いている。 

（図１－３－１） 

 

（複数回答） 

ｎ= 121

交通の便が悪い

買い物に不便

この街に愛着がない

街の雰囲気が嫌い

住宅事情が悪い

隣近所となじめない

自然環境が悪い

公害が多い

その他

特に理由はない

40.5

28.1

22.3

14.0

8.3

7.4

4.1

4.1

47.9

3.3

0 10 20 30 40 50（％）
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図１－３－２ 市外へ移りたい理由－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「交通の便が悪い」は16.9ポイント、「買い物に不便」は11.3ポイント、「この

街に愛着がない」は8.5ポイント、それぞれ女性が高くなっている。一方、「自然環境が悪い」は

8.5ポイント男性が高くなっている。 

 

年齢別にみると、「交通の便が悪い」は60～64歳で７割近く（66.7％）と高くなっている。「買

い物に不便」は40～49歳で約４割（40.9％）と高くなっている。また、「街の雰囲気が嫌い」は

50～59歳で３割強（31.3％）と高くなっている。（図１－３－２） 

 

ｎ

全 体 ( 121)

男 性 ( 41)

女 性 ( 78)

20 ～ 29 歳 ( 24)

30 ～ 39 歳 ( 26)

40 ～ 49 歳 ( 22)

50 ～ 59 歳 ( 16)

60 ～ 64 歳 ( 9)

65 歳 以 上 ( 22)

ｎ

全 体 ( 121)

男 性 ( 41)

女 性 ( 78)

20 ～ 29 歳 ( 24)

30 ～ 39 歳 ( 26)

40 ～ 49 歳 ( 22)

50 ～ 59 歳 ( 16)

60 ～ 64 歳 ( 9)

65 歳 以 上 ( 22)

性
別

年
　
齢
　
別

性
別

年
　
齢
　
別

29.3

46.2

45.8

50.0

31.3

36.4

40.5

26.9

66.7

0 20 40 60 80

19.5

30.8

8.3

40.9

18.8

36.4

33.3

26.9

28.1

0 20 40 60 80

17.1

25.6

16.7

18.2

31.3

27.3

33.3

19.2

22.3

0 20 40 60 80

14.6

14.1

4.2

18.2

31.3

18.2

11.1

7.7

14.0

0 20 40 60 80

4.9

10.3

8.3

4.5

0.0

13.6

11.1

11.5

8.3

0 20 40 60 80

4.9

9.0

0.0

18.2

0.0

13.6

7.4

3.8

11.1

0 20 40 60 80

9.8

1.3

0.0

0.0

0.0

18.2

0.0

3.8

4.1

0 20 40 60 80

4.9

3.8

0.0

0.0

6.3

4.5

0.0

11.5

4.1

0 20 40 60 80

41.5

50.0

50.0

45.5

13.6

75.0

44.4

57.7

47.9

0 20 40 60 80

7.3

1.3

16.7

0.0

0.0

0.0

3.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80

□交通の便が
   悪い

(%) (%) (%) (%) (%)

□買い物に不便 □この街に
   愛着がない

□街の雰囲気が
   嫌い

□住宅事情が
   悪い

□隣近所と
   なじめない

(%) (%) (%) (%)

□自然環境が
   悪い

□公害が多い □その他 □特に理由はない

(%)



 21 

図１－３－３ 市外へ移りたい理由－居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、「交通の便が悪い」は元八王子・恩方・川口（西部地域）で６割強

（61.1％）と高くなっている。また、「街の雰囲気が嫌い」は本庁管内（中央地域）で４割強

（41.2％）と高くなっている。（図１－３－３） 

ｎ

全　　　体 ( 121)

本 庁 管 内
（ 中 央 地 域 ）

( 17)

元八王子・恩方・川口
（ 西 部 地 域 ）

( 18)

浅 川 ・ 横 山 ・ 館
（ 西 南 部 地 域 ）
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１－４ 中核市移行の周知度 

◇《知っている》が約５割 

問２ あなたは、本市が中核市への移行を目指していることを知っていますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

 

図１－４－１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中核市への移行を目指していることを知っているかを聞いたところ、「知っている」が２割近

く（18.9％）であり、「聞いたことはあるが、詳細については知らない」（31.7％）と合わせた

《知っている》は約５割（50.6％）となっている。一方、「知らない」は５割近く（48.1％）と

なっている。（図１－４－１） 

 

※中核市とは・・・ 

地方自治法により定められた制度で、規模が比較的大きく一定の事務処理能力を

持つ都市について、市の事務権限を強化し、できる限り住民の身近で行政を行う

ことができるようにしたものです。 

(％) n = 1,685

知っている
18.9

聞いたことはある
が、詳細について

は知らない
31.7

知らない
48.1

無回答
1.4
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図１－４－２ 中核市移行の周知度－性別・年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別にみると、「知っている」は男性が11.4ポイント高くなっている。 

年齢別にみると、「知っている」は年代が上がるにつれて割合が高く、65歳以上で３割近く

（27.5％）と高くなっている。（図１－４－２） 

 

 

図１－４－３ 中核市移行の周知度－居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域別にみると、「知らない」は由木・由木東・南大沢（東部地域）で６割近く

（57.8％）と高くなっている。（図１－４－３） 
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